

Manifest k půdě (Manifest k misi půda)

1. Půda je nezbytná pro život lidí a přírody. 95 % našich potravin pochází z půdy. Zdravá půda nám poskytuje čistou vodu, dobrý vzduch, zachycuje uhlík, čímž zmírňuje a zvyšuje schopnost přizpůsobit se změně klimatu, a podporuje biologickou rozmanitost. Půda také udržuje naši krajinu a kulturní dědictví a je základem naší ekonomiky a prosperity. Uznáváme, že půda je základem našeho blahobytu. Tímto manifestem vytváříme společenství, které o půdu pečuje.

2. Půdu musíme chránit a obnovovat. Půda je křehký zdroj, který je třeba pečlivě spravovat a chránit pro budoucí generace. Více než 60 % půd v EU je považováno za půdy v nezdravém stavu v důsledku neudržitelných způsobů hospodaření, znečištění nebo zapečetění. Změna klimatu vytváří další tlak na půdu a urychluje její degradaci. Týká se to všech typů půdy. Žádná půda by neměla zůstat pozadu.

3. Ochrana a obnova půdy musí být zakotvena ve všech lidských činnostech, které mají dopad na půdu. Ochrana a zlepšování stavu půdy jsou zásadní pro udržení blahobytu a prosperity všech. Všichni můžeme přispět k zastavení degradace půdy a vybudování udržitelné budoucnosti založené na zdravé půdě pro potraviny, lidi, přírodu a klima. Akce jsou podporovány na všech úrovních: globální, národní, regionální i místní.

4. Podporujeme misi "Dohoda o půdě pro Evropu" (Mission Soil) a její cíl vytvořit do roku 2030 100 živých laboratoří a majáků na podporu ochrany a obnovy půdy v Evropě. Vítejme rovněž činnosti v rámci mise zaměřené na její konkrétní cíle: omezit rozšiřování pouští, zachovat zásoby organického uhlíku v půdě, zastavit zábery půdy a zvýšit opětovné využívání městské půdy, snížit znečištění půdy a posílit její obnovu, zabránit erozi, zlepšit strukturu půdy s cílem zvýšit její biologickou rozmanitost, snížit globální půdní stopu EU a zlepšit půdní gramotnost ve společnosti.

5. Jsme odhodláni a motivováni přispívat k ochraně a obnově zdraví půdy v rámci našich kapacit, odvětví a území, neboť se jedná o základní zdroj pro místo, kde žijeme, a pro náš blahobyt. Budeme přispívat ke zvyšování povědomí o významu půdy a rozšiřovat komunitu aktivně zapojenou do péče o tento vzácný zdroj.

Podpis na tomto odkazu (Sign the Manifesto!):

<https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/mission-soil-manifesto#page2>